

我们的价值观 我们的爱国情

“闪光的足迹”爱国主义教育巡讲巡演活动走进市北区

爱国，是人世间最深层、最持久的情感。5月14日下午，“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动在青岛市歌舞剧院举行，市北区党员干部、企业职工、青年学生、骨干宣讲员代表等200余人现场观看。

活动以“我们的价值观，我们的爱国情”为主线，创新采用“宣讲+情景短剧”的融合方式，讲演不同历史时期青岛涌现出的革命英烈、先模榜样的动人故事，全方位展现青岛人民前赴后继、战胜险阻、迎来辉煌的“追光之旅”。

演出分为三个篇章。第一篇章“初心炬光”，以刘谦初的绝笔信、周浩然的诗歌为切入口，重现革命英烈为了民族解放和人民幸福，投笔从戎、壮烈牺牲的不朽功绩；第二篇章“大道其光”，讲述青岛人民为人民英雄纪念碑开采和运输碑心石，郝建秀小组立足纺织岗位“做永远的火车头”，核技术专家魏世杰“干惊天动地事 做隐姓埋名人”不怕牺牲的感人故事，展现了青岛人民无私奉献、开拓奋进的赤子之心；第三篇章“复兴之光”，讲述人民工匠许振超、时代楷模“连钢创新团队”勇争一流的精神传承，高铁设计师梁建英矢志创新，缔造“中国速度”，海军南昌舰与外舰英勇斗争、护卫祖国海疆的先进事迹，全面呈现新时代青岛人正在奋力书写的爱国答卷。

“这场演出让我对爱国有了更具象的理解，先辈们顽强拼搏、勇往直前的精神，让我热血沸腾。”青岛超银中学学生吕不为告诉记者，整场演出中，人民工匠许振超勇争一流的故



“闪光的足迹”青岛市爱国主义教育巡讲巡演活动在青岛市歌舞剧院举行。

象深刻。作为一名七年级学生，他曾经在课堂上听老师讲过许振超的故事，但舞台上更生动的呈现，则让他和同学们看到了“人民工匠”这份荣誉背后的拼搏与奋斗。

看完演出我的第一感受就是，原来青岛有这么多的先模人物，在革命战争、国家建设、民族复兴新征程上作出了这么多的贡献，这其中的很多人物、很多故事原来我们都不了解。”青岛超银中学老师丁顺红说，这场演出不仅让她和学生们认识了刘谦初、周浩然等革命先烈，更对许振超、张连钢等耳熟能详的先模人物有了更深刻的理解。“整场演出有宣讲、有情景剧，还有人物生平的介绍。不仅有劳动模范的故事，也有普通人的奉献故事，感觉这一切就在我们眼前发生，鲜活的人物形象就像走

到了我们心里，让我几乎落泪。作为一名教育工作者，我会带着这份感动，在平凡的工作岗位上拼搏努力，贡献自己的力量。”

“整场演出感人生动又紧凑！”来自海伦路街道的市民代表李女士表示，此次活动形式鲜活、节奏明快、故事动人。刘谦初对妻子女儿的不舍、拆房子给碑心石让路时大家的坚决……其中的很多细节让她印象深刻。“很多点特别打动我，感觉很多人物故事既崇高又像我们身边的人、身边的事儿。”她告诉记者，这份宏大中的平实克制，让爱国主义教育格外“入脑入心”。

活动最后，市委宣传部为青岛市爱国主义教育巡讲巡演团8位宣讲员颁发聘书，鼓励他们用心用情讲好青岛故事、传承红色基因，始终做爱国主义精



演出现场。

神的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。“以宣讲的形式，踏着前辈的足迹，走过前辈曾经走过的路，和前辈们一起，共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦去奋斗、去拼搏，这就是我作为本次活动的宣讲员，想表达的最朴素最真切的爱国情感。”青岛一战遗址博物馆讲解员张晓悦告诉记者，此次受聘成为爱国主义教育巡讲巡演团宣讲员，不仅是对她个人的鼓励，更是对所有宣讲员的激励与期许。接下来巡讲巡演团将走进全市机关、企业、学校、社区、农村，为市民朋友送去生动的爱国主义教育思政课，推动爱国主义成为全市人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞 王晓雨 王帅 吴忠林 徐歌 管浩然 实习生 刘承杰 摄影报道

众多热门车型现场亮相 发布29款新车 品牌规模引领北方

2025第二十四届青岛国际车展等你来

众多热门车型现场亮相、发布29款新车、品牌规模引领北方……5月14日，2025第二十四届青岛国际汽车工业展览会在青岛国际会展中心（崂山区）盛大启幕。接下来几天，市民可前往逛展，亲身试驾众多车型。

品牌规模引领北方

始于2002年，由会展名企嘉路博组织，青岛国际车展已连续举办23届，是山东省规模最大、品牌最全、影响力最广的国际汽车展会，也是山东省唯一获得UFI（国际展览联盟）国际认证的汽车展会，被誉为“中国五大车展之一”，连续荣获“时尚青岛·时尚会展活动”称号。以“向上而行智领未来”为主题，2025第二十四届青岛国际车展启用青岛国际会展中心五大室内展厅及部分室外展区，室内展览面积60000平方米，吸引全球90余个汽车品牌参展，展示车型近千台，其中新能源汽车展示规模超六成。5月14日启幕后，将一直持续至19日。

车站首日就迎来重磅内容：首日，26场品牌新闻发布会隆重举行，发布品牌新车29款。比亚迪汉L、方程豹钦3、示界06、一汽-大众全新探岳L、别克陆尚、上汽大众途昂PRO、全新智己L6、阿维塔06、深蓝S09、广汽传祺向往M8乾崑版、东风日产N7……29款品牌新车从青岛出发，完成在顶级汽车展会的北方首发。此外，仰望U7、蔚来新ES6&EC6、领克900、长安马自达EZ-60等众多热门车型也于本届车展亮相。



展会现场。

集团化展示规模提升

比亚迪、仰望、腾势、方程豹齐聚一号馆。长城汽车以超大展台亮相，集结集团旗下哈弗、魏牌新能源、欧拉、坦克、长城炮五大品牌。问界、智界、享界、鸿蒙智行集结多款品牌新车亮相。吉利汽车、吉利银河、奇瑞汽车、奇瑞风云、长安汽车、长安启源……本届展会，多品牌提升展台面积，以集团化面貌参展，聚力展现集团品牌内核。

仰望原地调头、腾势辅助泊车……设于六号馆南广场室外展区的比亚迪智能化街区吸引了众多科技爱好者的驻足。品牌车企加速智能化转型，科技突破车型纷纷亮相展会。搭载高阶辅助驾驶、人工智能、全景交互等功能，智能网联成为汽车转型升级的主要方向，助力我国新质生产力引擎升级。

“嘉嘉，宝马展台在哪个展馆？”本

届展会，人形智能机器人“嘉嘉”加入到展会服务工作，于三号馆交通厅开设见面会。接入Deepseek数据引擎，并进行了展前针对性学习驯化，机器人“嘉嘉”已经可以部分替代人工客服与观众互动。机器狗“路路”全程参与展前安全巡检，并于5月14—17日，穿梭于展会现场，为观众带来不一样的观展体验。

网红车模如潮登场

15日起，各品牌高频次的车模演艺活动开始登场。云集300余位一线顶美车模，9:30—16:45全时段精彩不停歇！特邀网红车模小乌苏（15日）、张君雅（16日—17日）惊艳亮相展会。巡场走秀场次：10:00—11:00，14:00—15:00，15:30—16:30，官方直播间互动场次：11:30—12:30。

此次展会，1号馆有仰望、比亚迪、方程豹、腾势、上汽大众、别克、一汽红

旗、昊铂、iCAR、广汽丰田、岚图、德国大众、吉利银河翼真。2号馆有理想、鸿蒙智行、凯迪拉克、智己、奔驰、宝马、蔚来、萤火虫、雷克萨斯、阿维塔、林肯、沃尔沃、路虎。3号馆有奇瑞、奇瑞风云、吉利汽车、吉利银河、长安全启源、长安全汽车、哈弗、魏牌新能源、欧拉、坦克、长城炮、上汽通用五菱、东风奕派、极狐、深蓝汽车、一汽奔腾、长安全马自达、212、上汽名爵、捷途、宝骏汽车、王朝、广汽埃安、蓝电、东风纳米、东风雪铁龙、东风标致、示界。4号馆有广汽传祺、东风本田、乐道、极氪、小鹏汽车、零跑、捷途山海、一汽丰田、罗伦士、美德商务车、东风日产、长安全福特、广汽本田、领克、Smart、一汽-大众、福特纵横。5号馆有莲花跑车、猛士、上汽奥迪、道朗格、MINI、阿尔法·罗密欧、玛莎拉蒂、Jeep5-3，连廊室外展区上汽大通、英菲尼迪、Jeep。6号馆南广场室外展区有比亚迪智能化街区、捷途山海、北京越野、捷途、能效充电桩、212。

此次展会参观时间15日—16日：9:00—17:00，17日—18日：9:00—18:00，5月19日：9:00—15:30。官方票务平台可搜索微信公众号、小程序“青岛国际车展”。

想要观展市民可乘坐地铁2号线至“苗岭路”站，站内换乘蓝谷快线至“会展中心”站B出入口。展馆周边有321路、382路、606路、34路、501路。自驾可导航青岛国际会展中心，崂山区苗岭路9号。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道